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VIII paspeo

Hamon Ha kpajeBUMa HaeleKTPUCAHUX KOHJEH3aropa, KamauutuBHoctu C, =03 uF, a
C,=02uF wusHocu U; =50V u U,=40V . Konuku he ce HamoH yCIIOCTaBUTH Ha

KpajeBHMa napajeiHe Be3e oBUX KoHaeH3aropa? [20]

W3mely nBe mapanenHe MeTalHe IIo4Ye Koje Cy Y XOPHU30HTAIHOM TI0JI0XKa]y yCIIOCTAaBJbEHO je

XOMOTEHO €JIEKTPUYHO MOJbE jaunHe 5 - 10° V /m (ropma myI04a je HaeJleKTpUCaHa MO3UTHBHO).
VY jemHoj Taukm moJha Hamasu ce Kyriauna mace 0.25 g, kKoja je HeleKTpucaHa KOJTUYHHOM

HaenekTpucamwa oJ 2 uC. Kako he ce kperaTu Kyriumua ako je MperylTeHa camoj ceOu?

[Mouerna 6p3uHa Kyriaue jenHaxa je Hymi. M3mely mioua je Bakyym. (g =10 m/s?) [20]

[IpoBonHuK ny*)uHE 8§ cm ce Kpehe y MarHeTHOM MOJbY KOj€ jé XOMOTeHO U MHIYKIMja H3HOCH
20 mT. IIpoBognuk ce kpehe HOpMAaIHO Ha JTMHHjE CHJIa MAarHETHOT I0Jba a KPO3 Hera MpoTHYIe
ctpyja jaumHe S0A. Hahu um3Bpmenu pag ako je myxuHa myta 10 cm. EnektpomarHeTHy
UHAYKIH]Y Y CaMOM MPOBOJIHUKY 3aHEMAPUTH. [20]

Enextpomorop auzanuie panu Ha Hanony 380 V. Konuku je xoeuujeHT KOPUCHOT J1ejCTBa
IU3aiiie, ako oHa TepeT mace 1 t moaurHe Ha BucuHy 19 m 3a 50 s, a mpu TomM Kpo3
HaMOTaje eJIEKTPOMOTOpa Teue cTpyja jaunne 20 A ? [20]

Kana ce mapanenHo KOHAEH3aTOpPY MPUKJbYYEHOM Ha M3BOP €JIEKTPOMOTOPHE CHJIE MPUKIbYUYU
OTIIOPHUK OTHOPHOCTH 15 ), HaeneKkTpucame Ha KOHAEH3aTOpy ce cMamH 3a 1.2 myTta. Konuko

W3HOCH YHYTpallJbu OTHOp Oatepuje? [20]

3anatke npunpemunu: 1p Cphan Paxuh u mp Maja 'apuh
Penenszentu: ap Cphan Pakuh u mp Maja ["apuh
[Ipencennuk xomucwuje: np Hanexna HoBakosuh

CBHUM TaKMHUYapHMa KeJTUMO ycrnelman pana!



JAPYIITBO ®U3NYAPA CPBUJE
MHUHHUCTAPCTBO ITIPOCBETE U CIIOPTA PEITYBJIMKE CPBUJE
Pewera 3a0amaxa 3a VIII pazpeo

Konnunna enekTpuuuTeTa KOjUM Cy HAeNeKTpPHCAHE IUIOYE HECMOjeHHX KOHAEH3aTopa Cy:
q,=CU, =15uC [2] n ¢q,=C,U, =8 uC [2]. YKomuKO ce CHOje IUIOYE HCTOI 3HaKa
HaeJIeKTpHCama, OHJIa je HaeNeKTPUCame CHOjJeHHX Iuova ¢'=¢q, +¢q, =23 uC [3], a ako ce
CTOje IUIoYe CYNpOTHOT 3HaKa HaelkTpucawa ¢'=¢q, —q, =7 4 C [3]. Hamon u3mely mioua

OBAaKo CIIOjE€HHX KOHJEH3aTopa U3HOCHU U=4 - h*q 461V [5] "
C, C +C,
" + _
Ulv:q_:_(ql qZ):i14V [5].
C, C +C,

Ha xyrmumy genyjy IBe cuiie — CWJIa 3e€MJbHHE TEXe é = mg [3] u enexkTpocTaTHyka cuiia
F e = qE [3]. Pesynryjyha cuna xoja memyje je F :§+?e [3]. Kako cy obe cuie ucror
cmepa, To je F'=Q+F, [3]. OcCHOBHM 3aKOH JMHAaMHKE 3a OBaj ciay4daj: ma =mg +qE [3].
OnaBsne ce nobuja na je yop3ame a = (mg+qE)/m =50m/s* [3]. Kyrmmma he ce xperatn
paBHOMEpHO yOpa3aHo Ka JI0H0j mioun yopazamem 50 m /s> [2].

[Tomro cuna kojy oceha CTpyjHH NPOBOJHUK Yy MarHeTHOM MoJby W3HOcU F =1-B-1[9],
u3BpIiIeHN paa usHocu 4 = F - As[9]. 3ameHnom Opojuanux BpenHoctu nqobuja ce 4 =8 mJ [2].
3a BpeMe Mojau3ama TepeTa yTpOLICHa eNeKTpUuYHa eHepruja usHocu A, =U-I1-t [6], nok

MEXaHWYKH paj M3BpIIEH IOAM3ameM Tepera usHocu A, , =m-g-h [6]. Koeduuujenr

. A . .
KOPHUCHOT JIejCTBA NPECTaBIba OJHOC 77 = —2~ [6]. 3aMeHOM OpOjYaHUX BPEIHOCTH 100HUja ce

el
1 =50% [2].
Jlo npuksbyuYema OTIOPHUKA HAECJIEKTpUCAamkEe HAa KOHAEeH3aTopy u3Hocu ¢'= C-¢ [3]. Kana ce
NIPUKJbYYH OTHOPHUK TaJa j€ HAIlOH Ha KOH/AEH3aTOpy jelHaK HAalOHY Ha OTHOPHHUKY U M3HOCH
_&,"R g, R
CF+R

U"

[6], Tako na je HaeleKTpucame Ha KoHAeH3atopy ¢"=C - [3]. [To ycmoBy

) ' 1.2-C-¢ -R
3a7aTKa J€ OJHOC i=1.2:>C-<90=—8"
q" r+R

3ameHOM OpojuaHe BpeHOCTH 100uja ce » =3 Q [2].

[4], 7. r=012-1)-R=02-R [2].



